

# Σφυρηλατώντας τις νέες «γραμμές» του δικομματισμού

Σφοδρά πυρά Τσίπρα κατά της Ν.Δ. στην Κ.Ο.

Επιμένοντας ότι οι εθνικές εκλογές θα γίνουν το φθινόπωρο, ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, μιλώντας χθες στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ -εν όψει της δεύτερης ψηφοφορίας σήμερα για τη συνταγματική αναθεώρηση-, επιχείρησε να «μεταγγίσει» αισιοδοξία στους βουλευτές του κόμματός του, χαράσσοντας ταυτόχρονα τις διαχωριστικές γραμμές του νέου δικομματισμού που φιλοδοξεί να οικοδομήσει στην πορεία προς κρίσιμες εκλογικές αναμετρήσεις. Το κατά τον πρωθυπουργό δίπολο θα είναι: ΣΥΡΙΖΑ-δημοκρατική και προοδευτική συμμαχία απέναντι στη Ν.Δ. Σηματοδοτώντας ουσιαστικά ότι η χώρα έχει εισέλθει σε μια παρατεταμένη προεκλογική περίοδο, ο κ. Τσίπρας επιτέθηκε με σφοδρότητα στη Ν.Δ. και τον πρόεδρό της, καθώς και στα «μιντιακά, επιχειρηματικά συμφέροντα και την ολιγαρχία που στηρίζουν τη Ν.Δ.».

Όπως είπε «το μεγάλο πρόβλημα δεν είναι η Ν.Δ. και τα στελέχη της, το μεγάλο πρόβλημα είναι τα επιχειρηματικά συμφέροντα που τη στηρίζουν» και κόντρα σε όλες τις προβλέψεις των δημοσκοπήσεων διακήρυξε ότι «όλοι αυτοί θα διαψευστούν και θα ηττηθεί η Ν.Δ. στις εκλογές, γιατί ο ελληνικός λαός θυμάται και γνωρίζει».

Στο πλαίσιο αυτής της προσέγγισης υπενθύμισε και απαρίθμησε «τα κοινωνικά μέτρα» που έχει νομοθετήσει η κυβέρνηση του, προειδοποιώντας πως όλα αυτά θα ανατραπούν εάν η Ν.Δ. κερδίσει τις εκλογές.

Υποστηρίζοντας ότι δεν θα επισπευσθούν οι εθνικές εκλογές «τα πικρά ποτήρια θα τα πούν ένα ένα»-είπε ότι «πρώτα θα έρθει η νηπιή διάψευση των ευρωεκλογών και ακολούθως, το φθινόπωρο, η οριστική και καθοριστική τους ήττα στην κάλπη των εθνικών εκλογών... Η μεγάλη νίκη της προόδου έναντι της συντήρησης. Της Ελλάδας των πολλών έναντι της Ελλάδας των ελίτ που αυτοί εκπροσωπούν».

## Τα διλήμματα

Το κατά τον κ. Τσίπρα διλήμμα

των ευρωεκλογών στις 26 Μαΐου συγκροτείται στον άξονα «αναβαπτισμένη ακροδεξιά, όλων των μορφών, προεξέχουσας της Ν.Δ., και από την άλλη η Αριστερά της συλλογικής προόδου και της κοινωνικής δικαιοσύνης, η δημοκρατική και προοδευτική συμμαχία που έχει όραμα, έχει αξίες, έχει και σχέδιο για την επόμενη μέρα στην Ελλάδα και την Ευρώπη».

Αν και επιμένει ότι οι εθνικές εκλογές θα διεξαχθούν το φθινόπωρο, ο κ. Τσίπρας έσπευσε από χθες να εγείρει το δίλημά τους: «Θα είναι αν θα συνεχίσουμε την πορεία εξόδου από την κρίση με την κοινωνία όρθια ή θα επιστρέψουν αυτοί που βύθισαν τη χώρα στην κρίση και την κοινωνία στην απόγνωση, δίνοντας μάλιστα τα κλειδιά σε ό,τι πιο σκοτεινό έχει βγάλει η οικονομική εξουσία και η διαπλοκή στα χρόνια της Μεταπολίτευσης».

Σύμφωνα με την πρωθυπουργική αφήγηση, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ «πρέπει να αισθάνονται δικαιωμένοι για τα αποτελέσματα των μαχών που έχουν δώσει και που διαμόρφωσαν μια νέα συλλογική αυτοπεποίθηση, καθώς το μεγάλο βήμα που έγινε το 2015 δεν έμεινε μετέωρο... βρισκόμαστε σε ένα ιστορικό σταυροδρόμι για



■ Σύμφωνα με την πρωθυπουργική αφήγηση, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να αισθάνονται δικαιωμένοι για τα αποτελέσματα των μαχών που έχουν δώσει...

το μέλλον της χώρας, τα δύσκολα χρόνια έχουν μείνει πίσω μας, η χώρα βρίσκεται ήδη στη μεταμνημονιακή εποχή και έχει γυρίσει σελίδα... Αποδείχθηκε ότι τελικά υπήρχε κι άλλος δρόμος από αυτόν της αιώνιας λιτότητας, της ασφυκτικής επιτροπείας και των διαρκών καταναγκασμών».

Ανυπόμονος στην κριτική για τα κυβερνητικά πεπραγμένα, ο κ. Τσίπρας έκανε λόγο για «καλοστημένη πολιτική απάτη», την οποία απέδωσε «στη Ν.Δ., με την πλειοψηφία των ΜΜΕ και των ολιγαρχών», που ομιλούν περί δήθεν κατάρρευσης της οικονομίας, δήθεν εθνικής μειοδοσίας, προωθώντας «τη μεγάλη απάτη της δήθεν κατά κράτος επικράτησης της Ν.Δ. και του αρχηγού της στις επερχόμενες εκλογικές αναμετρήσεις».

## «Παλιά συρτάρια»

Επιβεβαιώνοντας ότι η προεκλογική περίοδος θα είναι μια πορεία καταβύθισης στη σκανδαλογία, ο κ. Τσίπρας υποστήριξε πως «το σάπιο πολιτικό σύστημα, η ολιγαρχία και τα δωράκια στις ελίτ χρεοκόπησαν τη χώρα» και σημείωσε: «Οι υπουργοί αυτής της κυβέρνησης κάθε φορά που ανοίγουν ένα παλιό ντουλάπι σκιάζονται τι θα συναντήσουν. Ανοίγουν ο Ξανθός και ο Πολάκης ένα ντουλάπι, βγαίνει η Novartis. Ανοίγουν μια αποθήκη, βγαίνει το ΚΕΕΛΠΝΟ. Ανοίγει, προχθές, η Αχισιόγλου ένα παλιό συρτάρι, βγαίνουν 241 εκατομμύρια ξεχασμένα, κερασμαμένα στις φαρμακευτικές εταιρίες, στην υγεία των κορόιδων. Για γέλια και για κλάματα. Αυτό δεν είναι σκανδαλογία. Αυτό είναι η πραγματικότητα. Έχουμε πάθει σύγκρουση. Σε λίγο κάθε φορά που θα ανοίγουμε παλιά συρτάρια θα φωνάζουμε προληπτικά και τον εισαγγελέα».

Ο πρωθυπουργός κάλεσε τους βουλευτές του κόμματός του να ψηφίσουν σήμερα την πρόταση της συνταγματικής αναθεώρησης, κάνοντας λόγο για «ιστορική ευκαιρία, που θα θέσει σε πραγματική και απόλυτη βάση τη θεσμική πορεία του τόπου».

[SID:12523089]